



## НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ДЕТСКОГО СПОРТА

О нововведениях, касающихся детского спорта в Кемском районе рассказывает директор Кемской спортивной школы Павел Фурсов:

— Сначала немного о крупных соревнованиях, которые состоялись в конце сентября. Ежегодно в Карелии проводятся межсезонные соревнования лыжников по общей физической подготовке. Они проводятся по двум дисциплинам: кросс и соревнования по лыжероллерам. Команда нашей спортивной школы состояла из 12 человек, представляющих все возрастные группы — старшую, среднюю, младшую. Лучший результат показала Ксения Мелехова, она вошла в призеры в своей возрастной группе.

Такие соревнования по ОФП являются предварительной проверкой физического состояния спортсменов перед началом лыжного сезона и расцениваются тренерами как подготовительный этап. Например, младшая группа выезжала на такие соревнования впервые. Юные спортсмены познакомились с другими условиями организации соревнований, «обкатали» для себя лыжероллерную трассу, одну из трех имеющихся в республике. Следующий крупный старт у лыжников — уже зимой, после начала сезона. Кемская спортивная школа на хорошем счету в Республике. Если составить условный рейтинг всех лыжных школ Карелии, то наша школа находилась бы в пятерке сильнейших. Двое наших воспитанников, Евгений Богданов и Виктория Белоусова, входят в состав сборной Карелии.

А теперь о новшествах: с этого года. Спортивная школа перешла на реализацию программ спортивной подготовки. Поменялась ведомственная принадлежность. Раньше ДЮСШ относилась к учреждениям дополнительного образования, теперь — спортивная школа относится к учреждениям физической культуры и спорта. В связи с этим, в школе появились профессиональные стандарты в каждом виде спорта — это объективные измерители уровня квалификации спортсмена и тренера. С этого года в школе появились вступительные экзамены — они позволяют выявить одаренных детей. Дети, не прошедшие отбор в соответствии с профессиональным стандартом, остаются в школе, продолжают заниматься с тренером, но уже на платной основе. Основная идея

спортивной подготовки такова: одаренного спортсмена государство берет под свою опеку — ему приобретается спортивная форма и инвентарь, ему оплачиваются поездки на спортивные соревнования и сборы — все это за счет бюджета.

В Карелии всего 26 спортивных школ. Из них, примерно, 14 перешли на спортивную подготовку. Это позволяет им сосредоточиться на работе с одаренными детьми. Сейчас существуют много учреждений, дающие возможность заниматься физкультурой и спортом: кружки и секции в общеобразовательных учреждениях, в учреждениях культуры и дополнительного образования. А спортивная школа должна заниматься именно спортсменами. Такой подход я считаю правильным. Кроме того, государство выделяет под подготовку солидные деньги. И деньги эти не из местного бюджета. Соответственно и требования к работе школы возрастают. Раньше нам не обязательно было выезжать на соревнования и проводить тренировочные сборы — сейчас это обязательно. По предварительным подсчетам, необходимо сделать на соревнования по лыжным гонкам около тридцати выездов в год. Еще одна особенность спортподготовки — программа рассчитана на круглый год. Это создаст ряд трудностей в работе тренеров. Требования выросли не только к спортсменам, но и к тренерам: они тоже должны соответствовать профессиональному стандартам тренера и обязаны иметь соответствующее образование. И это правильно. Для работы с детьми нужен тренер грамотный. Он должен знать психологию, анатомию, методы и приемы тренировок. Как я уже говорил, государство, в лице Министерства физкультуры и спорта, оказывает финансовую поддержку для развития тех или иных видов спорта. В нашей школе практикуются три направления — лыжные гонки, хоккей и футбол. В следующем году спортивная школа планирует получить 25 млн. руб. на развитие хоккея.

Выросли требования — возрастают и ответственность. Ответственность руководства школы, тренеров, спортсменов, их родителей за результаты, которые, в конечном итоге, покажут воспитанники школы. И, соответственно, хороший результат принесет неплохое финансирование.